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Academia Română propune o conferință despre 
cultul Sf. Ștefan bazată pe manuscrise siriace 
inedite

Academia Română propune pentru joi o conferință despre cultul Sf. Ștefan bazată 
pe manuscrise siriace inedite. Dr. habil. Cătălin-Ștefan Popa va face o incursiune 
despre memoria spirituală a martirului în tradiția școlilor de interpretare patristică.

La baza prezentării se vor găsi cercetări de arhivă și manuscrise antice și 
medievale inedite despre modul în care a fost receptată tradiția despre moaștele 
Sfântului Ștefan ca idee de bază pentru dezvoltarea cultului creștin și despre 
bisericile ridicate în amintirea martirului din perioada antică.

De asemenea, se va discuta despre corelația datelor de comemorare ale sfântului 
din comunitățile siro-aramaice și evoluția tradiției din Ierusalim, având ca punct de 
plecare date și imagini din cărți lecționare, menite să certifice istoria liturgică a 
cultului ca ritual public.

Tendințe literare asupra imaginii Sf. Ștefan
Dr. habil. Cătălin-Ștefan Popa va evidenția tendințele literare asupra imaginii 
Sfântului Martir Ștefan până la finele Evului Mediu.



„Protomartirul Arhidiacon Ștefan este un sfânt cunoscut și iubit în întreaga lume 
creștină. Din Orient până în Occident, biserici, operele de artă și basoreliefuri 
ilustrează scena simbolică a martiriului său, descrisă în capitolul al VII-lea din 
Cartea Faptele Apostolilor. Relevanța martirului Ștefan este evidentă și în cultura 
universală, numeroși artiști dedicându-i opere de artă memorabile”, afirmă Cătălin-
Ștefan Popa.

Cătălin-Ștefan Popa este conducător de doctorat în cadrul Școlii Doctorale a 
Academiei Române – SCOSAAR și membru în Consiliul studiilor de doctorat, Școala 
doctorală de Istorie și Arheologie a Academiei Române, respectiv cercetător 
științific III în cadrul Institutului de Istorie a Religiilor. Deține doctoratul de la 
Universitatea ,,Georg August” din Göttingen, Germania (2016), iar din 2021 este 
abilitat în Istoria Bisericii (Kirchengeschichte) la Universitatea ,,Karl Franzens” din 
Graz, Austria, unde i-a fost acordată venia legendi și unde este în continuare 
docent asociat.
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